建永久纪

本版编辑:陈 宏 视觉设计:邵晓艳



■ 3月23日晚,一盏蜡烛灯摆放在英国伦敦唐宁街10号首相府门前(上图) 新华社发 **雷伊·唐** 摄

■ 3月23日正午12点,人们在英国伦敦的滑铁卢车站内默 哀。(左上图) 新华社发 **雷伊·唐** 摄

当地时间 3 月 23 日,时值英国首次"封城"一周年。一年前,英国开始因为新冠疫情进入封城状态。一年后,不仅仅是首相本人,民众也深深了解到了新冠的可怕之处。唐宁街门口点起蜡烛,女王代表向医院献花,各地的地标性建筑亮起了黄灯,悼念死者,警示世人。英国累计确诊新冠肺炎病例逾 430 万例,有 12.6 万人死于疫情。英国首相鲍里斯·约翰逊表示将建立一个永久的纪念馆,纪念"整个时期"。

据 BBC 报道,2020年初,多数英国人听闻新冠疫情时,还感觉那是距离自己很遥远的事情,谁知短短一年时间,英国死于疫情的累计人数已经超过十万。

在过去这一年里,英国的中小学校两度停课又复课,英国的服务业、旅游业、文娱行业等也备受打击。与此同时,航空旅行、旅游、餐饮酒吧等很多行业的商业模式也发生了重大变化。英国政府在封锁期间,实施了史无前例的财政补贴计划,直接补贴那些因企业需求下降而工时减少的雇员的工资,使员工在保住工作的同时工作较短的时间,而不是被裁员,避免了大规模失业潮。

最新数据显示,目前全英已有约 2800 万人接种了第一针疫苗,超过人口总数的三分之一。英国计划今年 7 月底前完成所有人的接种。然而,疫苗带来的曙光并不能完全驱散病毒阴影。英国政府规定,民众仍需出门戴口罩、保持社交距离等防疫措施。

疫苗的大范围推广是否起到了作用?据英媒分析称,英格兰地区的数据显示,与未接种疫苗的群体相比,接种疫苗的群体中感染新冠的病例数量下降得更快。英国经济也出现好转迹象,OBR最新预测显示,该国国内生产总值可能将在2022年年中时就恢复到疫情前的水平,比此前预计的要早6个月。牛津经济研究院英国首席经济学家古德温

(Andrew Goodwin) 说,如果英国重新开放的路径按计划进行, "或将在 2021 年成为发达经济 体中表现最强劲的国家之一。"

汉娜

3月23日晚 在英国伦敦拍摄 的点亮黄色灯光 的"伦敦眼"

韩岩 摄

据 BBC 报道,近日公布了一组数据。数据来自威尔士一家保险公司 Staveley Head 和伦敦城市大学在去年联合开展的一项研究,采集了来自伦敦公共交通(地铁、公交、出租车等)80 多份细菌样本,发现地铁的细菌问题最为突出。在包括座椅、扶手、车厢门等部位发现了121 种细菌和霉菌。

伦敦地铁共有 11 条线路,全长 402 公里 (250 英里),是全球线路长度第四的地铁系统,仅次于中国的上海、北京和广州的地铁网络。

在这11条线路中,污染程度最严重的要数维多利亚线 (Victoris Line) 和北线 (Northern Line)。这又是为什么呢? 根据伦敦国王学院 (King's College London)所做的研究显示,这主要是因为这两条线深入地下,而且全部(维多利亚线)或大部分(北线)在地下,通风受到限制。

相比之下,在伦敦城郊,其他一些地铁线路露出地面,空气状况较好;而在城市中心,越是老旧的线路,状况越糟糕。

如意

英国华人向你推荐

复活节烤羊肉

每年春分月圆之后第一个星期日,在西方 国家被定义为复活节。对很多英国人来说,复活 节代表希望的诞生,意味着一年朝气蓬勃的开 始。就算是在以黑暗料理而闻名的英国,在这一 特殊的日子,也有一道符合节日气息的菜肴,这 便是烤羊腿。

传统复活节烤羊肉深受很多西方国家的喜爱。当时法国人庆祝复活节也有吃羊肉的传统。大仲马在他的《美食词典》里写道:"在路易十五十六时期,复活节要吃烤全羊。"这

种说法一直在中世纪延续,但是现如今,为了节省时间和节约成本,大多数人在复活节会 选择烤羊腿或者烤羊排,做起来简单又方便。

因此,一到复活节,羊肉销售量是平时的两倍左右。民众可在肉店里选购处理好的羊排、羊肩和羊腿,若家庭聚餐人数多,还需提前订购。最受欢迎的传统食谱是烤羊腿,一只重两公斤左右的羊腿可供六人分享。

之所以选择羊腿,是因为骨头在烹饪时会比无骨肉释放更多美味的汁。在烤羊肉之前,可以先腌制入味。首先,在羊腿上擦满橄榄油和一大汤匙的青柠汁。然后,再撒上盐、迷迭香、辣椒和大约3汤匙你喜欢的调料。在烹饪时首先将烤箱预热,再放进烤箱加热40—45分钟(想要口感更好的话还可以加入少许红酒),这样香喷喷的烤肉就制作完成啦。



英国人肥胖比例西欧第-

据英国广播公司报道,近日的统计数据显示,英国人的肥胖比例已经在西欧国家中排名第一。运动不足、爱吃零食以及果蔬摄入不足等是主要原因。华威商学院行为科学家弗拉夫教授表示,英国人吃零食多的部分原因是重视生产力以及工作时间长。"吃零食往往发生在工作场所,人们为保持体能而吃零食。"弗拉夫教授补充说,英国是欧州工作最努力的国家之一,总是沉迷于提高生产力,这是英国人不停吃零食的一个原因。

对欧盟食品饮料出口额 一月份暴跌

据泰晤士报报道,英国国家统计局 (ONS)3月12日公布的数据显示,英国1月对欧盟货物贸易额环比显著下降,其中对欧盟出口额下降40.7%,暴跌逾七成。食品和饮料联合会国际贸易部门主管多米尼克·古迪说,"出口降幅之大,令人非常担忧"。

据分析,原因主要来自疫情和脱欧所带来的影响。由于欧盟餐饮业和旅游业受疫情冲击而需求疲软、英国"脱欧"引发的非关税壁垒(例如通关手续繁琐等),以及一些企业为规避英国"脱欧"后贸易新规则冲击,而在去年年底前大量固货。小新



据《太阳报》报道,英国曼彻斯特的一位 72 岁老人科而曼,在到 ATM 机取款时,竟然取到一张奇怪的 10 英镑钞票:原本应印有女王头像的位置,是一片空白,

10 英镑"无脸"纸钞价值上千镑

呈现"无脸"状态。科而曼是在使用过程中被拒,才察觉钞票有异。经扫描后,证实是真钞。科而曼觉得它非常特别,决定把这张"无脸"钞票自己留下来。因为确认是真钞,对纸币收藏家来说,这张罕见的错版钞票,可能值数千英镑。科而曼表示,这次提款让他发了一笔财,若有人愿意购买,

他很乐意拍卖这张钞票。

"人工智能之父"登上英国 50 英镑纸钞

据 BBC 报道,英国央行公布了最新版 50 英镑纸币设计,上面的新面孔是被誉为人工智能(AI)之父的数学奇才艾伦·图灵(Alan Turing)。

这版 50 英镑的新纸币,将在今年 6 月 23 日,即图灵生日当天发行。这位数学 奇才还曾为第二次世界大战盟军打败纳 粹德国立下汗马功劳:他破译了德军的密 码,了解了德军的动向,掌握了战争的主动权。所以有种观点认为,如果没有图灵破解密码,二战还会多打几年。他算得上"书生报国"的经典案例。他还是苹果电脑创始人乔布斯崇拜的偶像,甚至有传言说,苹果电脑闻名于世的公司图标logo——一个被咬过的苹果,就是要致敬吃毒苹果而英年早逝的图灵。 江河

